BhoxeHHble CNUCKU




/IBYMepHble B/IOXKEHHbI€ CMUCKU
(MaTpuLbl)

A3bIK Python He orpaHM4mMBaeT Hac B YPOBHAX BITOXXEHHOCTU: SarieMeHTaMu
CrncKa MoryT ObITb CMUCKKU, INEeMeHTaMun KOTOPbIX MOTyT ObITb Apyrmne Crnmcku,
AfNieMEeHTaMN KOTOPbIX MOTyT ObITb Aapyrne CrnimCkn n TaKk aariee. Ho ans
peleHnd NpakTM4eCKnX 3aay B rnepByro o4epeb BaXXHO HAYyHYUTBCH pa60TaTb C
ABYMEPHbLIMU CIMTUCKaMMU.
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Co3aaHne ABYMEPHOro CrnmcKa

Cnuncok cnuckos npuHUUNMarnbHO HU4YEM HE OTIIMYaETCA OT, Hanpumep, Criucka
yucern. Ytobbl 3agaTb CUCOK CMUCKOB B nporpamMmmMme, Mbl Takxxe rnepevyncriaem

ANIEMEHTbI Hepe3 3anATY0 B KBalpaTHbIX ckobkax:

table = [[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]]

Ecnu anemMeHTbl Cnicka BBOAATCA Yepes Knasuarypy
(kaxpgas cTpoka Tabnuubl Ha OTAENbHOM CTPOKe, ., 1 _ 0

BCEro n CTPOK, YNCNa B CTPOKe pasaensioTcs S e
npobenamu), To ANs BBoAA CNMcKa MOXHO row = [int(el) for el in input () .split ()]
ncnonb3oBaTh crneayroLwmn Koa: table.append (row)

nun Tak:

table = [[int(el) for el in input() .split()] for i in range(n) ]




Co3aaHue AByMepHOro crmcka

Nonpobyem Tenepb cocTaBUTb cnUcok pazmepoM 10x10 anemMeHTOB, 3anofHEHHbIN HYNAMK (Takasa 3agava
HEepeaKO BO3HUKAET NpWU HanucaHum pasnuyHbix nporpaMmm). MoxeT nokasaTbesi, 4To cpabortaet

KOHCTPYKLUS a = 20

Cambin KOpOTKI/Iﬁ cnocob BbIMNOMHUTb TaKyk 3ajavy —
npn NoOMoLUn CrMMCOYHOIO BblPpaXeHUA:

(co, o, o, o, 0, O,

o, 0, 0, 0],

[[0] = 10 foer 3in range(10)] [0; 0; 0, 0, 0, 0, 0; 0, 0, O1;
(6, o, 0, 0, 0, 0, O, O, O, O],
(0, o, 6, 6, 0, 0, 0, O, O, O],
(0, 6, 6, 6, 6, 0, 0, O, O, O],
(6, 6, o, 0, 0, 0, 0, O, O, O],
(0, o, o, o0, 0, 0, 0, O, O, O],
(0, 6, o, 0, 0, 0, 0, 0, O, O],
(6, 6, o, 0, 0, 0, 0, 0, O, O],
(0, o, 0, 0, 0, 0, 0, O, O, 0]]




Co3aaHue AByMepHOro crmcka

Nonpobyem Tenepb cocTaBUTb cnUcok pazmepoM 10x10 anemMeHTOB, 3anofHEHHbIN HYNAMK (Takasa 3agava
HEepeaKO BO3HUKAET NpWU HanucaHum pasnuyHbix nporpaMmm). MoxeT nokasaTbesi, 4To cpabortaet

KOHCTPYKLUS a = 20

Camblin KOpOTKMﬁ cnoco® BbIMOSTHUTb TaKyk 3ajavy —
npun nNoOMoLn CrMiMCO4YHOIo BblIPpa*XeHUA:

(co, o, o, o, 0, O,

o, 0, 0, 0],

[[O] * 10 forx in range(lO)] (6, o, o, o, 0, 0, 0, O, O, O],
@ (o, o, o, 0, 0, 0, 0, 0, O, O],

(o, o, o, ¢, 6, 0, 0, 0, O, O],

(, o, o, o, 0, 0, 0, O, O, O],

(o, o, o, o, 6, 0, 0, 0, O, OI,

(, o, o, ¢, 6, 0, 0, 0, O, OI,

(o, o, o, 0, 0, 0, 0, 0, O, O],

(o, o, o, o, 0, 0, O, 0, O, O],

(o, o, o, 0, 0, 0, 0, 0, O, O]]




[lepebop anemeHToB. BbiBOA CNMCKa HA
3KpaH.

[ns AOCTYyNna K arieMeHTY CrCKa Mbl OO0JTKHbI YKa3aTb MHOEKC 3TOIMO 3rfieMeHTa B KBalpaTHbIX
ckobkax. B Ccnyvae ABYMEPHbIX BJTOXEHHbIX CMUCKOB Mbl AOJTKHbI YKa3aTb [Ba NHOEKCa (Ka)K,D,blﬁ B
oTAel1IbHbIX KBaApPaTHbIX CK06KaX), B cny4yae TPEXMEPHOro crnucka — Tpu MHAEKca U TaKk aanee. B

ABYMEPHOM Clly4ae CHa4alla yKa3biBaeTCAd HOMEP CTPOKU, 3aTeM — HOMeEP ctonbua (CHaqana
Bbl6|/1paeTCﬂ BNOXEHHbLIN CMUCOK, a 3aTEM — 3JIEMEHT U3 Hel'O).

table = [[1, 2, 3], [4, 5, 6], [7, 8, 9]]

print (table[0] [0], table[0][1l], table[1l][0])




[lepebop anemMeHToB. BbiBOJ CNMCKa Ha
3KpaH.(43)

[ns Toro, 4To6bl NepebpaTtb BCe arieMeHTbl MaTpULLbl
(4TOOBbI, HAaNpUMep, BbIBECTU UX Ha 3KpPaH), 0BbIYHO
NCMONb3YyKTCA BIOXEHHbIE UMKNbl. Hanpumep, cnncok 13
npeablayLero npuMmepa MoOXHO BbIBECTU HA SKpaH Takum

obpasom:
1. Kak ByaeT BbiBelEH CMUCOK Ha 3KpaH?
table = [l1, 2, 31, 14, 5, 61, 17, 8, 9]] s ByaeT, ecnu NOMeHATb MecTamm
for i in range(3): nepemeHHble 1 n j (neyatatb table[j] [1])?
for jJ in range(3):
rint (Eable[4] 91 end:@ 3. 3a4eM HyXeH napameTp end U noyemy
print() ncrnonb3dyeTtcs cumBon Tabynaumu, a He npoben?

4. 3a4yeM HyXeH print 6e3 napameTpoB? MOXHO
nun 6e3 Hero obonTUch?

5. Ecnu Ham Hy)XXHO TOMbKO BbIBECTU CMUCOK Ha

3KpaH, MOXHO Nt 06ONTUCL OAHUM LIMKNOM?



